
 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

PROCES VERBAL DE LA REUNION DE BUREAU DIRECTEUR 

DE LA LIGUE CENTRE-VAL DE LOIRE 

04/03/2022 
 

 

 

 

Date / Lieu 
 
04/03/2022 – à 19h30 à Saran (45) 
 

 

Personnes  
Présentes  

 
BLACHIER Fabrice, BOTTON Michel, DAUDIN Jacques (en visioconférence), 
DUBOIS Guillaume, GALLAND Emmanuel, MAUXION Philippe,                
MOREAU Nathalie (en visioconférence), SCHMIDT Wilfried, TILLAY 
Dominique 
 

Personne  
Absente 
Excusée 

/ 

 

 

 

 

Ordre du Jour 
 

 

 

I. Le Plan de Développement Territorial de la Ligue  

II. Challenge de l’Esprit Sportif 

III. Challenge du Dynamisme 

IV. Tour des Commissions et Validations de certains points 

V. Questions Diverses 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

I. Le Plan de Développement Territorial de la Ligue  

 

Dominique TILLAY informe qu’il a participé à une visioconférence avec des membres de la 

FFBB dans le but de faire un point sur les subventions ANS.  

Au cours de cette réunion, il a été spécifié, que, pour 2022, les demandes de subventions 

ANS devraient être accompagnées du Plan de Développement Territorial de la ligue. 

A ce sujet, il est décidé d’organiser une journée de concertation afin de finaliser ce 

document. Cette réunion aura lieu le samedi 9 avril 2022 avec la participation des membres du 

Bureau Directeur et les responsables des Commissions. 

En amont, un mail sera envoyé aux responsables des Commissions de la Ligue, leur 

demandant de faire une analyse interne (état des lieux) de leurs commissions. 

Pour élaborer ce document, nous nous baserons sur la Politique Fédérale et sur les actions 

ANS. 

 

II. Challenge de l’Esprit Sportif 

 

Le Président expose un projet aux membres du Bureau Directeur.  

Ce Challenge se déroulera en deux temps : 

- Pendant la saison  

- A l’issue de la saison sportive 

 

Le but étant, de réaliser un classement, en fonction des Fautes Techniques, Disqualifiantes, 

des dossiers de discipline … et en tenant compte également de l’avis des clubs (ambiance durant 

la rencontre, comportements, réception d’après-match …). 

 

Les équipes lauréates (3 premières équipes par poules) seront récompensées lors de 

l’Assemblée Générale de la Ligue. 

 

Après plusieurs échanges, il est décidé de valider, à l’Unanimité, ce projet et de le relancer, 

dès maintenant, pour la saison en cours. Il concernera les équipes évoluant en Championnat 

Régional Seniors. 

Ce Challenge sera intitulé « Challenge de l’Esprit Sportif et de la Citoyenneté ». 

 

III. Challenge du Dynamisme 

 

  Il est proposé de retravailler ce challenge en prenant un peu plus en compte les différents 

axes du projet 3.0 de la FFBB.  

  Maryse FROGER, Michel BOTTON et Emmanuel GALLAND proposeront de nouveaux 

critères. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

IV. Tour des Commissions et Validation de certains points 

 

Commission Régionale des Officiels : 

 

 Fabrice BLACHIER précise que les journées de Championnat Régional Seniors sont 

quasiment toutes couvertes, mais il tient tout de même à noter que le travail du répartiteur, Philippe 

HENAULT, est très difficile et qu’il passe beaucoup de temps, chaque semaine, pour assurer la 

couverture de toutes ces rencontres. 

 Il informe que plusieurs arbitres sont obligés de doubler sur certaines rencontres. 

 

 Il signale que le troisième tiers concernant la Caisse de Péréquation des officiels a été réglé 

par la quasi-totalité des clubs.  

Il a été décidé d’indemniser les arbitres toutes les 3 ou 4 journées. 

 

La demande de label FFBB, pour le camp Arbitres de cet Eté, sera déposée très 

prochainement. Ce camp se déroulera les 3ème et 4ème semaine de juillet à Blois et sera ouvert à 

partir de 14 ans. 

 

Fabrice BLACHIER fait part d’un « raté » au sujet d’une formation OTM qui aurait dû être 

programmée lors du Tournoi des Etoiles qui s’est déroulé pendant les vacances de février. Il précise 

que les responsables de l’Equipe Régionale des Officiels et les OTM n’ont pas prévu d’organisation 

particulière. Il prend sa part de responsabilité et affirme qu’il fera plus attention à l’avenir. 

 

Romain PELLETIER, notre Conseiller Technique des Officiels, et la Commission Régionale 

des Officiels couvriront le Tournoi de Chécy (45). Il précise également que des OTM Région seront 

présents sur la dernière journée des phases finales afin de valider une partie de l’examen. 

 

Il informe également du fait qu’un stage de perfectionnement, à destination des potentiels 

régionaux et fédéraux, a eu lieu durant les vacances de février au CREPS de Bourges, encadré par 

Maxence CARRAZEDO et Romain PELLETIER. Il tient à préciser qu’il s’agit de personnes voulant 

progresser dans l’arbitrage. 

 

Fabrice BLACHIER fait part de quelques soucis avec certains arbitres fédéraux, notamment 

au sujet de comportements inappropriés envers leurs collègues arbitres et OTM. Il gérera le 

problème directement. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

 Commission Sportive Jeunes : 

 

 Jacques DAUDIN évoque le report d’un match U18F entre le CES Tours et le CS Bourges, 

remis dans un premier temps au 5 février. Le club du CES Tours a envoyé un mail pour préciser 

qu’il ne leur était pas possible de se déplacer à cette date. La rencontre a de nouveau été reportée 

au 19 février 2022, en accord entre les 2 clubs mais le CEST ne pouvant se déplacer de nouveau à 

cette date, la Commission Régionale Jeunes a décidé de notifier un forfait au club du CES Tours. 

Le club du CEST a demandé l’indulgence de la Commission Sportive.  

Cette décision est soumise au vote : 

Résultat du vote : Pour : 9  Contre : 0  Abstention : 0 

Il est donc décidé, à l’UNANIMITE, de maintenir la décision de forfait à l’encontre de l’équipe du 

CES Tours. 

 Jacques DAUDIN rencontre des soucis avec les saisies tardives des horaires de matches, 

ce qui engendre des problèmes, pour les CDO départementales, dans les désignations des officiels 

sur certaines rencontres. Il précise qu’une relance va être faite auprès des Présidents de Clubs. 

 

 Il conclut son intervention en évoquant les Championnats Interrégionaux. Il informe avoir 

participé à plusieurs réunions en visioconférence, à ce sujet. 

 Il précise qu’une relance de ces championnats devrait être faite à partir de la saison 

prochaine (Janvier 2023). Les matchs devraient se dérouler le samedi, mis à part pour la catégorie 

U20. 

Pour la saison 2024, il est envisagé de faire débuter ces championnats dès le mois de septembre.  

La Ligue CVL est favorable à une reprise de ces championnats pour toutes les catégories, excepté 

les U20M et F. 

Une réflexion est en cours pour proposer ces championnats dès la catégorie U13 par la suite. 

 

Il est demandé à Jacques DAUDIN de proposer, lors d’une prochaine réunion du groupe de travail, 

d’uniformiser l’application du Statut du Technicien pour ces compétitons qui concernent des Ligues 

différentes. Proposition : P1 du CQP + Entrée en Formation P2-P3. 

Cette proposition est soumise au vote des membres du Bureau Directeur ; elle est validée à 

l’UNANIMITE. 

 

Les élus du Bureau Directeur demandent que la Ligue CVL soit autonome pour la sélection des 

équipes qualifiées. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

 Commission Sportive Seniors : 

 

 Guillaume DUBOIS relate, comme pour les championnats jeunes, quelques problèmes au 

sujet des horaires de rencontres qui ne sont pas saisis en temps et en heure sur FBI. Il précise 

que certaines équipes veulent modifier les horaires au dernier moment. 

 

 Il informe que le calendrier des compétitons régionales Seniors est à jour. 

 Il évoque ensuite la réforme des Championnats Régionaux Seniors. Il précise qu’un 

sondage auprès des clubs va être réalisé. 

 Il rappelle qu’actuellement, les championnats RF2 (1 poule) et RM3 (2 poules) sont 

composés de 10 équipes. Pour la PNM, PNF et RM2, nous avons 12 équipes par division ; l’idée 

étant de faire passer toutes les divisions à 10 équipes. 

 

    IRFBB 

 

Formation des Dirigeants : 

Une réunion du Groupe de Réflexion sera organisée prochainement pour envisager la 

programmation d’actions de Formation pour la saison prochaine. 

IRFBB : 

Il rappelle la méthode de travail mise en place au sein de la Commission IRFBB (voir PV de la 

dernière réunion du Comité Directeur). 

  

    Commission des Manifestations : 

 

Emmanuel GALLAND précise qu’un questionnaire-bilan du Tournoi des Etoiles a été 

envoyé à l’ensemble des chefs de délégation. 

Les premiers retours semblent satisfaisants. 

Il remercie toute l’équipe, élus, bénévoles, salariés du CD37, des clubs et de la Ligue CVL 

qui a travaillé sur cette organisation et qui a permis le bon déroulement de ce tournoi. 

Un courrier de remerciements sera envoyé aux clubs. 

 

Nathalie MOREAU prend la parole et affirme qu’il est bien que la Ligue CVL s’implique 

dans un événement comme le Tournoi des Etoiles. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

   Secrétariat Général 

 

A la demande de Jean-Claude BOIS, Président de l’Académie Régionale, le Secrétaire 

Général présente la nouvelle composition proposée par Jean-Claude BOIS. Le Bureau Directeur 

se doit de valider cette nouvelle composition :  

 

Président : BOIS Jean-Claude 

 

Membres : ALAPHILIPPE Roland, AUGUSTIN Dominique (nouveau membre), BOISSEAU Claude, 

CACARD Gérard, HENAULT Alain, LEDYS Pierre, LEFEVRE Jean, LEVEQUE Christian, RAVIER 

Jacky (nouveau membre). 

 

Cette proposition est validée à l’UNANIMITE. 

 

Wilfried SCHMIDT précise que les récompenses de la Promotion 2021 de l’Académie 

Régionale n’avaient pas pu être remises, en raison du COVID.  

Il propose que cette cérémonie soit organisée lors de l’Assemblée Générale de la Ligue CVL qui se 

déroulera dans l’Indre le dimanche 12 juin 2022, en même temps que pour la Promotion 2022. 

 

 

V. Questions diverses 

 

Pas de questions diverses. 

 

 

La séance est levée à 22h00. 

 

 

                     


